

Вечерний Ташкент

Пролетарии всех стран
согединяйтесь!

Орган Ташкентского горкома Компартии Узбекистана и городского Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ИЮЛЯ 1986 ГОДА

№ 13 (7.102)

Вторник, 16 января 1990 года

Цена 3 коп.

18 февраля —
выборы
народных
депутатов

ХЛЕБУШКИНА Антонина Павловна, кандидат в народные депутаты Узбекской ССР по Дустликскому избирательному округу № 56.

МИЛЕНЬКАЯ Татьяна Федоровна, кандидат в народные депутаты городского Совета по 232-му округу.



ДОБРОТУ — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

— И, КОНЧИНО же, проблемы матерей, — добавила Т. Ф. Миленькая. — Район наш в этом плане я бы назвала неблагополучным. Много общежитий, где молодым мамам не создаются элементарные условия для ухода за ребенком, где нет возможности соблюдать санитарные нормы... А сколько многодетных семей пока могут только мечтать о достоинстве и удобствах! Конечно, эти вопросы требуют незамедлительного решения, и если стану депутатом городского Совета (да и даже если не стану им), обязательно буду работать в этом направлении. Какие задумки и планы есть, но говорить о них думаю, пока рановато. И все же особое внимание нужно, считаю, уделить судьбе брошенных детей. Я думала руками за семейные детские дома, однако подходить к их созданию нужно обдуманно и в каждом конкретном случае индивидуально. Многие зависят не только от тех, кто изъявил желание организовать такой дом и взять на себя всю ответственность за тяжкий труд, но и от того, каких детей они возьмут. Вот тут я бы могла оказать практическую помощь — подобрать детишкам по психологической совместности, возрасту, способностям, наклонностям. И ни в коем случае не стала бы разделять сестренок и братишек — они обязательно должны быть вместе, независимо от возраста. Кстати, в нашем детском доме есть дети из двух семей, родители которых лишились прав их воспитывать. Этих ребятишек семеро: вот вам и готовый состав семейного детского дома.

Общего у них очень много. Обе работают директорами детских домов Чиланзарского района: Антонина Павловна Хлебушкина, главная Мама в детдоме № 22, Татьяна Федоровна Миленькая — в детдоме № 23. Обеим избирали они кандидатами в Верховный Совет, Миленькую — в городской. Обе очень любят детей, не представляют потому основными пунктами своей жизни без них, и разных по сути программами подрастающего поколения.

И хотя я по натуре человека добрый и гуманный, все же считаю, что оплачивать содержание детей в таких домах должны родители. В принципиальном порядке, добровольно ли, алиментами, но свою лепту они должны вносить обязательно.

А еще я намеревалась поднять вопрос о создании специализированного детского дома для одаренных детей. Не так давно был у нас в детском доме художник Рузи Чармев, отобрал несколько ребятишек, у которых есть способности к рисованию и с которыми теперь будут заниматься профессиональные художники. А сколько талантливых детей есть в детских домах, где живут школьники?..

АНТОНИНА ПАВЛОВНА Хлебушкина начала разговор не совсем обычно.

— Первой буду бороться за перестройку в умах, — эмоционально жестикулируя руками, сказала она. — За рождение доброты в наших душах. Чтобы родители тепло относились к своим детям, чтобы дети уважали, почтят своих матери и отцов. Я счастливый человек, у меня огромная семья, ведь дети моего детского дома, их дети и внуки — это все мои дети, и я постоянно чувствую их заботу и внимание. За них я спокойна — дефицита доброты в их душах нет. К тому же при том, что семья наша многонациональна, ее члены не знают такого вопроса, как национальность. Он для нас не существовал никогда и не существует сейчас. Так должны жить все в каждой республике, в стране в целом, потому что это естественные и единственные правильные отношения между людьми — это мое твердое убеждение. Но как добиться этого? Больше уделять внимания воспитательной работе в детских садах, школах, интернатах, детских домах, созда-

вать нормальные, здоровые условия жизни нашим детям, особенно в многодетных семьях. Увы, не решенных вопросов в этом плане очень и очень много. Решить их можно, пусть это покажется громкой фразой, лишь в случае, если каждый человек, независимо от того, ком и где он работает, будет делать свое дело добросовестно, на все сто процентов. Если каждый станет активным борцом за перестройку. Иначе все самые хорошие призыры, решения и планы останутся лишь словами. И призыры сделают материи и ребенка счастливыми — тоже ибо без крепкой основы, стойкой экономики нам не двинуть вперед проблем, который существует по сей день в обществе.

Хочу сказать вот еще о чем. Пора отказываться от иждивенческих настроений, нужно с детских лет приучать человека к труду, к мысли, что и он должен приносить пользу. Тут, считаю, есть над чем подумать. Да и детские дома не должны быть иждивенцами у своих шефов и государства, по мере сил нужно стараться обеспечивать себя своим трудом. Кстати, дети получают от такого труда только радость. Ну а это тоже зависит от воспитания, от той самой перестройки в умах, с которой мы и начали разговор.

Г. УСТИМЕНКО.

В ЦК Компартии Узбекистана

Капитальное строительство: преодолеть негативные тенденции

15 января в ЦК Компартии Узбекистана состоялось совещание, рассмотревшее итоги работы строителей республики в 1989 году и задачи по выполнению плана на 1990 год, который станет временем перехода на взаиморасчеты в строительстве за готовую строительную продукцию и ввод объектов соцкультбыта «под ключ».

Строительная отрасль республики переживает трудный период. Не выполняются планы ввода в действие основных фондов. Всего за прошедшие четыре года

введено основных фондов почти на четыре миллиарда рублей. В результате растет «незавершенка», которая уже превысила годовой объем капитальныхложений.

Из-за недостатков в строительстве срывается планы ввода жилья и объектов соцкультбыта, особенно за счет централизованных капиталовложений и средств предприятий.

Намеченная в республике программа «Жилье-2000» привязана обеспечить к началу следующего тысячелетия каждую семью отдель-

ной квартирой или собственным домом. Однако за четырех лет пятилетки население не получило за счет государственных и фондов развития предприятий 12 тысяч квартир. А если взять все источники финансирования с учетом индивидуального строительства, то всего недодано к жилищной программе почти 60 тысяч квартир. И это в то время, когда в очереди на получение жилья стоит свыше 280 тысяч семей. Бывший вводимый жилье хватает лишь на обеспечение прироста населения. В связи с принятым в республике

решением об увеличении присудебных участков земель

судили меры по выполнению зданий завершающего года пятилетки. Для строителей он будет очень напряженным. Предстоит ввести в строй целый ряд мощностей в топливно-энергетическом, химико-лесном, агропромышленном комплексах, в отраслях по производству товаров народного потребления, построить свыше десяти миллионов квадратных метров жилья, множество школ, детских садов, больниц, поликлиник, других объектов соцкультбыта.

Очень плохо работал в прошлом году «Главвашкентстрой». Сорвали ввод важных объектов отдельные тресты Узгостроя и Госкомводстроя.

Участники совещания об-

Обсуждаем проект Закона о собственности

Большой интерес у жителей нашего города вызвало обсуждение проекта Закона о собственности. В своих письмах читатели отмечают, что монополизм государственной (общенародной) собственности привел советскую экономику к кризису. Могли ли основанные на монополизме экономика и управление обеспечить все многообразие социальных интересов? Нет, ко-

нечно. И потому разгосударствление социалистической собственности — введение времени. Только многообразие форм собственности, считают наши читатели, сможет вывести нашу экономику из кризиса, обеспечить потребности советских людей в товарах, услугах. Сегодня мы публикуем лишь малую часть присланных на эту тему материалов.

ИСКЛЮЧЕНИЕ ИЛИ НОРМА?

Сейчас, после выхода Положения об аренде в Узбекской ССР, на этот вопрос можно дать исчерпывающий ответ. Аренда является логическим продолжением второй модели хозрасчета, поднимает на качественно новый уровень производственные отношения.

Пока на этот счет отсутствует регламентирующая документация, появилась масса кривотолков. В частности, аренда рассматривалась как крайняя мера. Предприятию просто называлась одна из моделей хозрасчета — чаще всего первая. И лишь «употребляющим» предприятиям-должникам разрешалось воспользоваться арендой.

Почему же так «своеобразно» относились к новой форме организации и оплаты труда? Аренда вносит глубокие преобразования в государственную собственность. А если заглянуть в завтрашний день, то вполне возможен переход к коллективной собственности.

Трудовой коллектив попросту выкупит у государства основные фонды. Подобный «переворот» в отношении форм собственности настораживал, Казалось, что новый метод хозяйствования «аппухается» на святая святых. Хотя на самом деле аренда лишь ликвидирует многолетнюю «точку-дневнико» работыников от «кничных» средств производства.

И еще одна преграда, стоящая на пути арендного подряда. Она будет существовать, пока не удастся полностью сломить административно-командные методы управления. Ведь аренда по-новому выывает роль руководящих хозяйственных органов. Управление должно стать другим и по форме, и по содержанию. А значит, части управления придется расстаться со своими креслами. Более того, исчезнут целые «этажи» административно-командные системы.

По состоянию на сегодняшний день мы можем выделить три или четыре формы хозяйствования мы

В. СЛАВИН.

ПОКА НЕВЫГОДНО...

НЕСОВЕРШЕНСТВО ТАКОГО ПОНЯТИЯ, КАК СОБСТВЕННОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ, ТОРМОЗИТ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Закон о предприятии предоставил право и даже вменил обязанность коллектива развивать техническое творчество. Думается, в новых условиях хозяйственной самостоятельности и самофинансирования этих общих формул явно недостаточно. А где же тот экономический механизм, который позволяет предприятиям получать прибыль от разработки, внедрения и распространения новой техники? По-моему, пока неизвестно, как оценить новые формы хозяйствования мы

результативности, предпринимательской инициативы. Думается, что коллективу невыгодно защищать разработки патентами? Именно так. Ведь эффективность технического решения от этого не увеличится, возрастут лишь расходы. В защите разработок заложены краевые затраты на создание техники и технологии высокого уровня! Аналогичное положение с выездом в экономику на международный рынок. Валютные отчисления предприятия тоже не получают. Некоторую выгоду будут иметь лишь авторы в виде вознаграждения да еще лица, содействующие продаже лицензий. И все.

Вот и выходит, что изобретение, как продукт труда высококвалифицированных инженеров, сожалению, не является достоянием предприятия, а наоборот, наоборот, на международном рынке. Валютные отчисления предприятия тоже не получают. Некоторую выгоду будут иметь лишь авторы в виде вознаграждения да еще лица, содействующие продаже лицензий. И все.

При сложившемся положении интересы не совпадают. И это еще не все. Наши, например, разработчики сразу же заинтересованы в том, чтобы изобретение создавало рабочие места, а не сдвигало вперед технический прогресс. Так что, противоречие? Да. Ведь эффективность технического решения от этого не увеличится, возрастут лишь расходы. В защите разработок заложены краевые затраты на создание техники и технологии высокого уровня! Аналогичное положение с выездом в экономику на международный рынок. Валютные отчисления предприятия тоже не получают. Некоторую выгоду будут иметь лишь авторы в виде вознаграждения да еще лица, содействующие продаже лицензий. И все.

И тогда передача новшества с предприятием-собственником не другое будет осуществляться сегодня в условиях самофинансирования. Поэтому и нужно новый механизм собственности, тесно связанный с производством, с изобретателями. Механизм, который бы позволял получать выгоду не только государству и изобретателю, но и коллегам из коллектива. Они укомплектованы малоквалифицированными специалистами и фактически выключены из общей работы по ускорению научно-технического прогресса. Такое положение вполне логично, так как отделы работают не на коллеги, а на авторов. А ведь, казалось бы, все изобретения создаются рабочими предприятия.

Так что, противоречие? Да. И оно еще более обостряется сегодня в условиях самофинансирования. Поэтому и нужно новый механизм собственности, тесно связанный с изобретателями. Механизм, который бы позволял получать выгоду не только государству и изобретателю, но и коллегам из коллектива. Они укомплектованы малоквалифицированными специалистами и фактически выключены из общей работы по ускорению научно-технического прогресса. Так что, противоречие? Да. И оно еще более обостряется сегодня в условиях самофинансирования. Поэтому и нужно новый механизм собственности, тесно связанный с изобретателями. Механизм, который бы позволял получать выгоду не только государству и изобретателю, но и коллегам из коллектива. Они укомплектованы малоквалифицированными специалистами и фактически выключены из общей работы по ускорению научно-технического прогресса.

Перестройка хозяйственного механизма требует решительных изменений в понятии «собственность» предприятия. Многие проблемы будут решены, если в этом вопросе будет подведено экономическое основание для называемых внутренних лицензий. Разумеется, за государством остается исключительные права не отторжение патента.

И тогда передача новшества с предприятием-собственником не другое будет осуществляться на договорных началах, с оплатой в зависимости от объема услуг. То есть она должна быть организована на основе так называемых внутренних лицензий. Разумеется, за государством остается исключительные права не отторжение патента.

С. АСАНОВ,
старший инженер опытно-ремонтно-механического завода технологических установок.

15 января в Кремле под председательством Председателя Верховного Совета ССР А. Я. Сухарева, председатель Комитета государственной безопасности Т. А. Тарасевича, Г. С. Айтматова, Ч. Лукьяненя, А. И. Рыжкова, председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР Э. М. Кафарова, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР Г. М. Восканян. В обсуждении вопроса приняли участие тт. Базарова Р. А., внутренних дел ССР В. В. Шевченко, В. С. Сагдиев

М. Р., Куртшин В. Е., Кучеренко В. Г., Бородин Ю. И., Тарасевич Г. С., Айтматов Ч. Ч., Лукьяненя А. И., Рыжков Н. И.

По результатам обсуждения Президиум Верховного Совета ССР принял Указ «Об объявлении чрезвычайного положения в Нагорно-Карабахской автономной области и некоторых других районах», текст которого публикуется в печати.

Бакатин, Генеральный прокурор ССР А. Я. Сухарев, председатель Комитета государственной безопасности Т. А. Тарасевича, Г. С. Айтматова, Ч. Ч. Лукьяненя, А. И. Рыжкова, председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР Э. М. Кафарова, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР Г. М. Восканян. В обсуждении вопроса приняли участие тт. Базарова Р. А., внутренних дел ССР В. В. Шевченко, В. С. Сагдиев

Заседание Президиума Верховного Совета ССР

15 января в Кремле под председательством Председателя Верховного Совета ССР А. Я. Сухарева, председатель Комитета государственной безопасности Т. А. Тарасевича, Г. С. Айтматова, Ч. Ч. Лукьяненя, А. И. Рыжкова, председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР Э. М. Кафарова, Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР Г. М. Восканян. В обсуждении вопроса приняли участие тт. Базарова Р. А., внутренних дел ССР В. В. Шевченко, В. С. Сагдиев

М. Р., Куртшин В. Е., Кучеренко В. Г., Бородин Ю. И., Тарасевич Г. С., Айтматов Ч. Ч., Лукьяненя А. И., Рыжков Н. И.

По результатам обсуждения Президиум Верховного Совета ССР принял Указ «Об объявлении чрезвычайного положения в Нагорно-Карабахской автономной области и некоторых других районах», текст которого публикуется в печати.

Прежде чем поместить куриное яйцо в инкубатор, учеными Института биологии Академии наук Узбекистана прошли его безвредным гамма-излучением. Доза — минимальная, примерно столько получает человек, позагорая на пляже. А результат поразителен: выпутившийся из облученного яйца цыпленок растет быстрее обычного, позврассвившие курочки на месяц раньше начинают нестись.

Первую промышленную установку под названием «Биостим» она не третью мощностью, обслуживают ее не четверть, а всего один человек, исключен ряд ручных опера-

ций. Ее монтаж завершился на Ташкентской бройлерной п

На конкурс «Ветераны в строю»

ПОКОЙ — НЕ ДЛЯ НЕГО

Штрихи к портрету

— Эй, щенок! Почему не накормил свиней? — раздался над ухом восьмилетнего батрака грозный голос хозяина. Савелий вздрогнул и скользил комом от обиживающей сини боли — хозяин с яростью хлестнул мальчишку кнутом.

— Шевелись, мерзваец, а не то выгоню в шею!

Савелий, размазывая худыми ручонками слезы, кинулся за отрубями. Надо было накормить борова. Его хлюющая, тупая морда с заплывшими жиром глазами, напоминала иенавистное лицо того, у кого он баражил...

Так начались «жизненные университеты» Савелия Петровича Колосникова. Родился он в селе с поэтическим названием Липчанка, что в Богучаровском районе Воронежской области. Горек был хлеб рано освротевшего мальчика.

Но все изменила свирепящая революция. В пятнадцать лет бывший батрак Савелий Колосников вступил в комсомол, закончил курсы трактористов и шофёров. До призыва в Красную Армию работал на «Фордзоне» в совхозе села Лебединское.

Незаметно пролетели четыре

фронт. В 1945 году Савелий Петрович демобилизовался и стал работать водителем автобуса. Но с годами все чаще давали знать о себе фронтовые раны. В 1962 году С. Колосников стал инвалидом второй группы по зрению. Врачи посоветовали сменить климат, и он с семьей уехал в Среднюю Азию. Первым местом жительства был небольшой городок Кувасы Ферганской области. Здесь Савелий Петрович активно включился в работу первичной организации УзОС и некоторое время возглавлял ее. Затем переехал с семьей в таджикский город Турсун-Заде. О том времени напоминают фотографии из семейного альбома. На одной из них бывший фронтовик, кавалер ордена Отечественной войны второй степени, медаль «За отвагу», «За Победу над Германией», «За Победу над Японией» и других наград С. П. Колосников запечатлен на собре пионерской дружине № 98 города Турсун-Заде, посвященного встрече пионеров и комсомольцев с гвардейским знаменем 220-го кавалерийского полка. Это знамя

полк с честью пронес через всю Великую Отечественную войну. Сегодня оно хранится в Музее Вооруженных Сил ССР в Москве.

Сейчас живет Савелий Петрович вместе с супругой Полиной Яковлевной в Ташкенте в уютной двухкомнатной квартире. Полина Яковлевна более тридцати лет отдала воспитанию молодежи — работала в школе. Сейчас она на пенсии. На заслуженном отдыхе и Савелий Петрович. Ему пошел 77-й год.

Время посеребрило виски, часто дают знать о себе фронтовые раны, не те уже и силы. Но душой он не постарел, характером такой же деятельный, не знающий покоя. Савелий Петрович один из активистов Хамзинской первичной организации УзОС. Он — организатор культурно-массовых мероприятий. За последнее время, например, инвалиды по зрению на ВДНХ УзССР в Ботаническом саду, в музеях искусств и ТуркВО. Часто приглашают С. Колосников в Хамзинскую первичную организацию УзОС писателей, поэтов и журналистов, ученых, лекторов — международников. Словом, инвалиды по зрению этой первичной не скучают, свой досуг проводят интересно. А это для Савелия Петровича дороже всех благодарностей и похвал. Радостно сознавать ветерану свою полезность людям.

А. ГАЛИМОВ.

Через всю войну суровыми фронтовыми дорогами прошагал старшина Колосников. И дошел до Берлина. Много боевых друзей потерял он на полях сражений, но ему повезло: смерть обошла стороной, хотя ранения были. После победы воинская часть, в которой служил С. Колосников, была переброшена на Дальний Восток, откуда он уходил на вадарийского полка. Это знамя

Более четверти века трудится Ахмаджон Исройлов на ПО «Учкун». К высококвалифицированному специалисту приходят за помощью, советом. И он всегда находит время. Сегодня Исройлов работает помощником мастера в платочном цехе.

НА СНИМКЕ: А. Исройлов.

Фото: Т. Караминова.

Исройлов — оператор фабрики «Учкун», 1964 г. р., член КПСС; Таджикова Зайнаб — работница Издательства ЦК Компартии Узбекистана, 1950 г. р., беспартийная.

по избирательному округу № 106

Артемьев Владимир Иванович — зам. директора завода картонной тары, 1947 г. р., член КПСС;

Каджонян Сергей Аветисович — заместитель главного инженера ТНПО «Легпром», 1944 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 125

Баратов Эса Аманович — спасатель агрегатного завода, 1962 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 162

Каримова Мамлакат — вязальщица ППО «Малик», 1940 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 126

Шоахмедова Фарида Кузиева — крепильщица ПТО «Ораз», 1948 г. р., беспартийная.

по избирательному округу № 129

Губайдуллин Шамиль Рафикович — водитель межрайонных автобаз № 29, 1964 г. р., беспартийный;

по избирательному округу № 167

Каримова Аманатул Федорович — второй секретарь Сабир-Рахимовского райкома партии, 1952 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 168

Юлдашев Абдулла Темирович — бригадир маршируя автопарка № 12, 1954 г. р., беспартийный;

по избирательному округу № 169

Абдураминов Дилорум Джуреев — старший продавец магазина № 7 Сергелийского РПП, 1950 г. р., беспартийный;

по избирательному округу № 173

Якубов Куранбай Якубович — начальник САЗ управления механизации, 1941 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 174

Доников Владимир Леонидович — старший штурман Сергелийского объединенного авиаотряда, 1951 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 175

Хакимов Ахмаджон Ахмадович — председатель Ленинского районного комитета народного контроля, 1955 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 176

Хамиджонов Махмаджон Махмудович — первый секретарь Таишкентского горкома комсомола, 1960 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 177

Эшанходжев Шавкат Джураевич — начальник врачебно-санитарной службы управления Среднеазиатской железной дороги, 1939 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 178

Ходжин Дмитрий Григорьевич — начальник участка ХРСУ по туризму и экскурсиям, 1945 г. р., беспартийный;

по избирательному округу № 180

Хакимов Джавахарлал Латыпович — первый секретарь Таишкентского горкома комсомола, 1960 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 181

Хикматов Шукрулло Хикматович — председатель Ленинского райисполкома, 1947 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 182

Ходжинов Ахмаджон Ахматович — сменивший заместителя начальника аэропорта, 1948 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 183

Зияева Сокида Абдуллаевна — закройщица Ташкожемзавода, 1940 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 184

Хашимов Мамед Хашимович — директор типографии Узбекского общества слепых, 1916 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 185

Нурмиразов Патто Нуримирзаев — ведущий инженер ПО «Эзбекес», 1930 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 186

Ходжинов Мирхамиддин Мирхамиддинов — машинист метрополитена «Метробут», 1968 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 187

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 188

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 189

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 190

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 191

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 192

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 193

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 194

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 195

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 196

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 197

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 198

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 199

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 200

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 201

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 202

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 203

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 204

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 205

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 206

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 207

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ», 1953 г. р., член КПСС;

по избирательному округу № 208

Мирзакаримов Миррустам Мелимович — заведующий отделом ГИВЦ ПО «Узэргонформ»,



НА СНИМКЕ: Мадрид. Коррида.

Фото В. Мастюкова. (ТАСС).

Такова спортивная жизнь

Продолжение...
по контракту

Тем, что советские спортсмены выступают во многих зарубежных клубах, сегодня уже никого не удивишь. Удивить могут разве что суммы контрактов. Колossalные [в нашем, понятно, обывательском представлении] у одних спортсменов и немногим превышающие зарплату «среднего рабочего» — у других. Последнее чаще имеет место, когда на Запад отпускают спортсменов, завершающих свою карьеру. Так сказать, чтобы дать им возможность немного подзаработать перед расставанием со спортом, которое ненавистно чего еще существует. Что же, это — реальная помощь членов, оказывающимся в тридцатилетнем возрасте на переломе судьбы!

Иные, в массе своей достаточно известные спортсмены, долгие годы отыгравшие в командах мастеров, но в элиту, так сказать, не входившие, пока практически не обеспечены.

Не хочу гадать, какие трудности предстоит бы преодолеть ташкентской волейболистке Людмиле Макариной после расставания с «Автомобилистом», в котором она отыграла 13 лет. Но вот в том, что Людмила довольна нынешней своей судьбой, убедительно, едва начав с ней беседу. Дело в том, что наша землячка стала первой спортсменкой из Узбекистана, получившей возможность финишного отрезка спортивной карьеры — «сиксию». А это — на самом деле, я могу видеть.

После первой игры думала: «Неужели так будет всегда?». И действительно, так не всех играют. С трибун то и дело несет: «Гай, гай, браво!». Девочки играют с азартом, словом — праздник. Человек эмоциональный. Но когда рядом пассивные игроки, и сама «сиксию», на этот раз народ собрался!

А после матча выходишь из зала — совсем незнакомые люди поздравляют, презентки вручают. Вроде девушек — а как приятно. Идешь по городу — замечашь, как показывают на тебя: «Это она!». В зал заходишь — болельщики перешептываются, друг друга по плечу хлопают: «Смотри, Макарина!». Я за все годы, что играла, такого неподдельного интереса к себе не ощущала. Понятно было.

Первого спортивного успеха Людмила Сулейкина (это девичья фамилия спортсменки) добилась в 1976 году, став серебряным призером Всесоюзной спартакиады школьников. Тогда же волейболистка привлекла внимание и наставников «Автомобилиста», и тренеров сборной девушки СССР. В этой команде она стала чемпионкой Европы, с нею побывала в далекой Бразилии на чемпионате мира (там наши девушки, к сожалению, успеха не добились).

Позже, в 1982 году, ее привлекли в национальную сборную страны. А годом позже в ГДР Людмила стала серебряным призером чемпионата Европы и получила право именоваться мастером спорта международного класса.

Но спортивный век скоротчен. И когда 30-летний спортсмен желает кому-то скрыть мор старые кости, — это не рискованно, хотя чисто внешне он может выглядеть красавцем-атлетом. Да, и этому возрасту у спортсмена уже целиком за плечами. И надо думать о начале новой...

Людмила уже как-то собиралась оставить волейбол: родился сыншик Александра, работал привлекалась, но, оказывается, еще нужна команда. И на площадку вернулась. Но летом 89-го решила уже определенно — хватит. Хватит, если только не придет вызов в Польшу, в команду спортивного клуба города Лодзь, с руководством которого тренеры «Автомобилиста» вроде бы договорились о том, что Макарина два сезона отыграет за ЛКС.

И вот после двух месяцев игр в Польше Людмила Макарина буквально на несколько дней прилетела в Ташкент. Беседу с ней я начал с вопроса о первых впечатлениях.

— Ты знаешь, это каково-то открытие: совершив новой, неизвестной мне жизни в спорте. За годы, отданные волейболу, я участвовала во многих соревнованиях, побывала в многих странах. И не представляла, что в волейбол можно просто играть — для души, что ли. Нет, и там идет чемпионат, идет соперничество. И уровень команда довольно приличный, я бы определила его соответствующим классу наших клубов, замыкающих высшую лигу, или лучших представителей первой. Но там мы именно играем в любительскую игру, а не отрабатываем на площадке зарплату. В Союзе как: гол забил,

— Люда, читателя, конечно, заинтересуют условия твоего контракта...

— Контракта как такового нет. Есть договоренность между ЛКС и «Автомобилистом», по которой получит экипировку и две поездки в Польшу. Телефоны: 77-69-75, 77-82-07.

С. ДАНИЛОВ.

Редактор
С. М. ЭРНАЗАРОВ.



РЕКЛАМА

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ МИНИСТЕРСТВ,
ВЕДОМСТВ, ПРЕДПРИЯТИЙ
И ОРГАНИЗАЦИЙ УЗБЕКСКОЙ ССР!
УЗБЕКСКИЙ ФИЛИАЛ

Межотраслевого института повышения квалификации
учета статистики Госкомстата ССР
На ОСНОВЕ ДОГОВОРНЫХ ОТНОШЕНИЙ

проводит подготовку, переподготовку и повышение квалификации специалистов и руководящих работников экономического профиля следующих специальностей:

экономистов, инженеров-экономистов, экономистов-стatisиков по планированию и организации производства;

экономистов по организации бухгалтерского учета и анализа хозяйственной деятельности, бухгалтеров-ревизоров;

операторов и программистов на персональных ЭВМ.

Подготовка и переподготовка специалистов производится по очной форме — 3 месяца; по вечерней и заочной формам обучения — 10 месяцев, по 480-часовым программам.

Для специалистов системы Госкомстата ССР, не имеющих базового образования, с углубленным изучением автоматизированных систем обработки статистической информации — 3 месяца по 468-часовой программе и руководящих работников по 310-часовой программе по очной форме обучения — 2 месяца. По окончании учебы по подготовке и переподготовке специалистов экономического профиля выдаются документы установленного образца с присвоением категории.

Повышение квалификации специалистов производится только по очной форме обучения по 144- и 216-часовым программам, т. е. 4 или 6 недель.

Прием — до 1 марта 1990 года.

Адрес: 700077, г. Ташкент, проспект Луначарского, 42 (вход со стороны ул. Черкасской). Телефоны для справок: 67-19-13, 67-24-62.

ТЕАТР-СТУДИЯ
«ИЛЬХОМ»
РЕPERTUAR:

20, 22, 26 января —

премьера

«КРАСНАЯ ДИСКЕТА»

(Железная женщина).

17, 23, 28 января —

премьера

«ПРОШЛО

ДВЕСТИ ЛЕТ».

21, 28 января —

«МЕШАНСКАЯ СВАДЬБА».

18, 25, 31 января —

премьера

«ЧУДНАЯ БАБА».

18, 24 января —

«КЛОМАДЕУС».

19, 27 января —

«РЭГТАЙМ

Для КЛОУНОВ».

Начало спектаклей в 19.30.

В репертуаре возможны изменения и дополнения.

Художественный руководитель театра-студии «Ильхом» — Марк ВАЙЛЬ.

Телефоны: 41-22-41, 41-22-52.



ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ

НАРОДОВ ССР

им. В. И. ЛЕНИНА

3, 4, 5 ФЕВРАЛЯ

в 16.00 и 19.30

ЭСТРАДНАЯ ПРОГРАММА

«МУЗЫКАЛЬНАЯ МОЗАИКА»

УЧАСТВУЮТ: популярный автор-исполнитель, постийный ведущий телепередачи «ШИРЕ КРУГ»

Вячеслав МАЛЕЖИК.

Группа «САКВОЯЖ»

Солистка — Светлана ЛАЗАРЕВА.

Билеты продаются с 11.00.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

По предприятию работают распространители билетов.

РАВОЧИЕ МЕСТА

ПРОГРАММИСТОВ

(АРМ-II)

на базе ИВМ РС/АТ

и ИВМ РС/ХТ

РЕАЛИЗУЕТ

МОНТАЖНО-

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ

УЧАСТОК № 1.

Цена АРМ-II определяется договором в соответствии с конфигурацией ПЭВМ.

Наш адрес: г. Ташкент, п/о 107, ул. Кирин-Киз, 10. Телефоны: 77-82-52, 77-35-80.

ТРЕСТ

«СТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ»

«Главташкентстрой»

ПРОВОДИТ ПРИЕМ

НА КУРСЫ

по обучению машинистов башенного крана, экскаватора, бульдозера.

Срок обучения — 4.5 месяца.

В период обучения выплачивается стипендия 103 руб.

Однократно иногородним предоставляется место в общежитии и прописка.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, массив Юнусабад, п/о 107, ул. Кирин-Киз, 10. Телефоны: 77-82-52, 77-35-80.

ТЕАТР

«СТРОИМЕХАНИЗАЦИЯ»

ПРОВОДИТ ПРИЕМ

НА КУРСЫ

по обучению машинистов башенного крана, экскаватора, бульдозера.

Срок обучения — 4.5 месяца.

В период обучения выплачивается стипендия 103 руб.

Однократно иногородним предоставляется место в общежитии и прописка.

Обращаться по адресу: г. Ташкент, массив Юнусабад, п/о 107, ул. Кирин-Киз, 10. Телефоны: 77-82-52, 77-35-80.

ЦИРК

16, 17 ЯНВАРЯ в 19.30

новая программа — впервые

в Ташкенте «Иллюзионное шоу».

КИНО

16 ЯНВАРЯ

Художественные фильмы:

дворец искусств — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (18.30, 20.40; 17, 19.30).

Чайна — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (18.30, 20.45).

30 лет ВЛКСМ — «СМИРЕНКОВА КЛАДВИНЦ» (по четверым).

Восток — «ХОН ГИЛЬ ДОН» (17.30, 21.00).

И. Ярматова — «РАЗИНЯ» (по четверым и нечетным).

50 лет Ташкента — «ТУТСИ»; «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» (18, 21.00).

Москва — «ХОН ГИЛЬ ДОН» (17.30, 20.40).

17 ЯНВАРЯ

Художественные фильмы:

дворец искусств — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (11, 13.30, 18, 18.30, 20.40; 12, 14.30, 17, 19.30).

Чайна — «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (11, 13.30, 16, 18.30, 20.45).

30 лет ВЛКСМ — «ХРОНИКА ОВЪЯВЛЕНИЯ СМЕРТИ» (по четверым).

Восток — «ХОН ГИЛЬ ДОН» (10.30, 14, 17.30, 21.00).

И. Ярматова — «РАЗИНЯ» (по четверым и нечетным).

50 лет Ташкента — «ТУТСИ»; «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО